

# ВЕЛИЧИЕ ВСЕНАРОДНОГО ПОДВИГА

## Репортаж о праздновании 45-й годовщины освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков

В эти торжественные дни белорусский народ тепло и сердечно чествует героев Великой Отечественной — бывших фронтовиков, партизан, подпольщиков, тружеников тыла. Жизнь тех, кто всем смертям назло выстоял и победил, — яркий образец служения Родине, верности ленинским заветам.

С именем Ленина советские люди шли на смертный бой с

ненавистным врагом, с именем Ленина победили. Вот почему в дни торжества приходим мы к памятнику В. И. Ленину на площадь, которая носит его имя.

Утром 1 июля у памятника вождю выстраивается почетный пионерский караул. Над площадью звучат песни времен Великой Отечественной. К самому священному месту города-героя, где на мраморном постаменте возвышается

фигура Ильича, стекается людской поток. Среди пришедших на площадь — ветераны Великой Отечественной, их сыновья и внуки, воины интернационалисты, почетные гости.

11 часов. Начинается торжественная церемония открытия праздника. Слово для приветствия предоставляется первому секретарю ЦК Компартии Белоруссии Е. Е. Соколову.

## Выступление Е. Е. СОКОЛОВА

Дорогие ветераны партии, войны и труда!

Уважаемые товарищи!

В жизни каждого народа есть вехи, которые озаряют светом его историю, гордостью и энергией — разум людей, верой и любовью — их сердца.

Июль 44-го — одна из таких вех в жизни народа Советской Белоруссии.

В эти праздничные дни мы как бы заново переживаем ту

огромную радость, которую испытал наш народ, когда после страшной трехлетней ночи фашистской оккупации под ударами Красной Армии, при поддержке партизанских формирований наступило долгожданное утро освобождения на белорусской земле.

Мы вновь и вновь выражаем глубочайшую благодарность воинам-освободителям, партизанам и подпольщикам — всем, кто на фронте и в тылу

ковал победу над врагом, кто пронес через суровые испытания верность знамени Октября.

Мы говорим еще и еще раз: самые искренние, самые добрые, самые светлые чувства, наше неподдельное уважение, наша величайшая признательность — вам, дорогие ветераны.

Победа рождалась героиз-

[Окончание на 2-й стр.]



Возложение цветов к памятнику В. И. Ленина.



Фото Н. АМЕЛЬЧЕНКО.



[Окончание.]

Начало на 1-й стр.].

мом и мужеством в больших и малых сражениях — на фронтах, в партизанских отрядах и подпольных группах, в упорстве и стойкости тружеников тыла.

Ветераны лучше других знают, как безмерно велика цена всенародному подвигу.

Нет у нас семьи, дома, населенного пункта, где бы война не напоминала о себе фотографией в траурной рамке на стене, колющей раной на теле старого солдата, обелиском у дороги...

Почти полностью было разрушено народное хозяйство республики.

Нет, не потребовались нам десятилетия для заличивания ран, как это предсказали политические деятели и специалисты Запада, побывавшие в сожженной, разграбленной гитлеровцами республике.

Социалистический строй, могучая сила союза братских народов Страны Советов сделали возможным новый подвиг: народное хозяйство Советской Белоруссии было восстановлено за короткий срок.

Своими золотыми руками, своим творческим умом, своей неутомимой энергией вы, уважаемые ветераны, сделали все для того, чтобы республика, возрождаясь из руин и пепла, стала еще краше.

тика и самокритика, реальный вклад в общее дело при возрастающей ответственности и дисциплине. Наш общий долг — обеспечить трудолюбивому народу Советской Белоруссии необходимые условия для развития его талантов и творческих сил.

Наш долг — повести еще более решительное наступление на бездуховность и безнравственность, разгильдяйство и безответственность, пьянство и преступность.

Наш долг — давать отпор демагогам, которые организованность, дисциплину и порядок отождествляют с подпоркой демократии, намерением возродить командно-административную систему.

Допустить экстремизм — значит внести дестабилизацию в нашу жизнь, ослабить трудовой ритм, в бесконечных дискуссиях, нагнетании страстей и эмоций утопить революционное дело перестройки.

Усилия партийных и советских органов, профсоюзов и комсомола, трудовых коллективов и общественных организаций — все созидательные потоки должны слиться в одну живительную и мощную волну обновления.

Только многообразие создает единство. Но многообразие творчества, консолидации, а не раскола, не беспочвенных амбиций, не личной и группо-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке